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Ви ше де се ти на хи ља да гра ђа на 
и го сти ви де ли су сег мен те обу ке 
и деј ста ва свих ро до ва и слу жби
Вој ске Ср би је. Јав но сти су пр ви
пут при ка за не је ди ни це 
за уче шће у ми ров ним ми си ја ма
Ује ди ње них на ци ја – мо то ри зо ва на
пе ша диј ска че та, вод 
атом ско-би о ло шко-хе миј ске 
од бра не и вод вој не по ли ци је 
ко ји се ан га жу је на пра ће њу 
кон во ја

По во дом Да на др жав но сти и Да на Вој ске Ср би је око
1.000 при пад ни ка ору жа них сна га из ве ло је, 13. фе -
бру а ра, у Пар ку ми ра и при ја тељ ства на бе о град ском
Ушћу, ве жбу „Ушће 2011“.

По ред не ко ли ко хи ља да гра ђа на, ве жбу су по сма тра ли и
пред сед ник Ср би је Бо рис Та дић, пре ми јер Мир ко Цвет ко вић,
ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац, ми ни стар уну тра шњих по -
сло ва Иви ца Да чић, на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков -
ник Ми ло је Ми ле тић и пред став ни ци вој но ди пло мат ског ко ра. 

На по чет ку, при сут не је по здра вио ко ман дант ве жбе ге не -
рал-ма јор Дра ган Ко лун џи ја, на чел ник Упра ве за опе ра тив не
по сло ве (Ј-3) Ге не рал шта ба, и на ја вио да ће би ти при ка за не спо -
соб но сти и опре мље но сти де ла је ди ни ца Вој ске Ср би је. 

– Дана шњ ом веж бо м у оквиру об ел еж авања 15 . ф ебруара
–  Дана др жав но сти и  Дан а  Во јске С рб иј е, желимо  да вам п ри ка -
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Вежба „Ушће 2011”



же м о,  практич но  н а  терену,  с пос -
обност и  де кларис ан их  једин иц а  за
учешћ е у му лт инационалним  оп -
ерациј ама , специ јалних  јединица ,
једи ни ца авијаци је  и речне  флоти -
л е, а н а  тактичк о-техничк ом  збору
ср ед ства рат не  технике св их  ро до -
ва и служби Војске Србије – рекао
је генерал Колунџија.

Увежбаност 
и ефикасност

Први сег мент био је из дру ге ми -
си је Вој ске – уче шће у ми ров ним опе -
ра ци ја ма. По сма тра чи су мо гли да
ви де ор га ни за ци ју ра да на стал ном
кон трол ном пунк ту УН. Пред ста вље -
не су де таљ не рад ње и по ступ ци при -
ли ком за у ста вља ња, ле ги ти ми са ња и
про ве ре ли ца и во зи ла, а нај а трак -
тив ни ја би ла је упо тре ба слу жбе них
па са ко ји су при ка за ли спо соб но сти
про на ла же ња екс пло зи ва, опој них
дро га, али и на сил ног за у ста вља ња
оних ко ји су се оглу ши ла о ко ман де
овла шће них ли ца на пунк ту.

Обез бе ђе ње кон во ја био је дру -
ги сег мент ве жбе у ко ји су се укљу чи -
ли из ви ђач ки и бор бе ни хе ли коп те -
ри, ави о ни, па трол ни чам ци... Бу ду ћи
да се ра ди ло о сло же ном при ка зу
так тич ке си ту а ци је на па да на кон вој
и ње го ве од бра не, по сма тра чи су мо -
гли да ужи ва ју у сме њи ва њу деј ста ва
ави ја ци је, реч не фло ти ле, спе ци јал -
них про тив те ро ри стич ких је ди ни ца и

спе ци ја ли зо ва них ти мо ва за ме ди -
цин ску ева ку а ци ју ва зду шним пу тем.

И зв иђачки х еликопте ри га зела
у ниск ом лету  ви зу елно  су пр ов ери -
ли  комплексну  ситуа цију на зе мљи
и  та ко  дали  увод дејс тву пр от и во -
кло п них  х ел икоптер а  истог  типа. К а -
ко је,  према сц ен арију  в ежбе, на
зем љ и с ит уациј а е скалирал а, бор -
б е н и мла зни  а вио ни у ниско м  пр е -
лету из в ели су два  н ај битнија  за -
датка. Школски  борбени в аз духоп -
лов и Г-4 при ка за ли су  де јство  по
ци љевима н а земљ и  док су два ми -
га-29 пр у жали заштиту и обез бе -
дили сигурну одступницу на већој
висини.
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– Ве жбом „Ушће 2011“ же ле ли смо да при ка же мо део опе ра тив них
спо соб но сти на ше вој ске. Основ на те ма би ла је да се ши рој јав но сти пред -
ста ве је ди ни це де кла си ра не за уче шће у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма –
пе ша диј ска че та, вод вој не по ли ци је и вод АБ ХО – из ја вио је по сле ве жбе
на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ник Ми ло је Ми ле тић. Он је до -
дао да га ра ду је што је ве жбу у Пар ку ми ра и при ја тељ ства ис пра тио ве ли -
ки број гра ђа на.

–  Када  је ре ч  о интеропе рабилности  наших јединиц а,  з аи ст а смо се
п ри  бл иж или г раници којој тежим о и на  д об р ом  смо пу ту  да то  и верифик у -
је мо на  од гов ара јући начи н.  Све ово  су  били  профес ионални  во јн ици – ре -
као  је начелник Гене ралшта ба.

На  пита ње о о пре мању војск е новим унифор ма ма, он  је  рекао да  ће
до кра ја ма рт а стићи  пр ви  конт ингент од  се дам до  оса м хиља да ком пл ет а,
а оста ло до  краја године.

ПОТВРДА ИНТЕРОПЕРАБИЛНОСТИ



Демон стра ци је тра га ња и спа са -
ва ња, те уба ци ва ње ти ма спе ци јал не
бри га де де сан том и па до бра ни ма би -
ли су по ве ре ни тран спорт ним хе ли -
коп те ри ма Ми-8. На кон окон ча ња
бор бе них ак тив но сти тран   спорт ни
ави он Ан-26 де мон стри рао је ве шти -
ну ни ског пре ле та бо ји шта ко ја се
мо же ко ри сти ти при ли ком из ба ци ва -
ња те ре та.

У тре ћем сег мен ту ве жбе при -
ка за на су во зи ла вој не по ли ци је кла -
си фи ко ва на по на ме ни и за да ци ма.
У де фи леу, из прав ца хо те ла „Ју го -
сла ви ја“ пре ма Ушћу, гра ђа ни су, уз
струч ни ко мен тар о струк ту ри, ор -
га ни за ци ји, на ме ни и за да ци ма вој -
не по ли ци је, мо гли да ви де све ти -
по ве во зи ла ко ји ма рас по ла жу „цр -
не бе рет ке“.

Прик аз  бор илачки х  вештина и
де јст во  проти вт еро ристич ке  једи ни -
це  прив у кли с у  пажњу  п о см атрача ,
будућ и да су  при падници  Специја лне
бри гаде д очарали в е ома ре алне сит -
уа ци је бл ис ке   бор бе и упо тре бе хла -
д но г оружја. Овакве  вежбе  су  веома
би тн е  за  поди зањ е самопоуз дања и
хр абрости в ојн ик а,  али и за развој
в е штин а  и ко ординацију п окр ет а, п ри
ч ему је  тимски и  с ин хр онизо ван  рад
св и х  чланова веома  битан. Р ад  про -
тивтеро ри стичког  т има  н а разре ша -
вањ у тала чк е ситуације био је др уги
део с ам ос талног  п риказа  о способ -
љ е ности С пец ијалне  бри гаде.

К ао  шт о је већ  по стал а тради ци -
ја  прил ик ом велик их  војн их   и држ ав -
них  празника, пр ип адниц и 6 3. па до -
бра нског  б атаљона  извел и  су демон -
ст рац иони п ад обран ски скок, но се ћи
за ста ве Ре пу бли ке Ср би је, Вој ске Ср -
би је и Спе ци јал не бри га де.

Ди манички д ео програ ма  завр -
ше н ј е промо тивним лет ом ав ио на
ласта.

И зложб а
наоружања 
и опрем е

На  тактичко- техничком з бо ру,
у  о квиру  изложб ен е поста вк е вежбе
„Ушће 201 1“,  и зложен а  су ср едств а
и о пр ем а  једини ца   Вој ске Срб ије. 

Грађани  и  гост и
имали  су јед ин ст вену
пр илик у да  ви де и д е -
ф иле во јн их зас тава
кој е с у  носи ли каде -
ти  Вој не  ак ад емиј е и
з аст авни водови бри -
га да Копнене војске
и Ваздухопловства и
противваздухоплов -
не одбране. 

Еша ло ни ка де та
Вој не ака де ми је но си ли су 51 пу ков ску за ста ву Вој ске Кра ље ви не Ср би је
ко је се чу ва ју у у Вој ном му зе ју у Бе о гра ду. 

ДЕФИЛЕ ВОЈНИХ ЗАСТАВА
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Мини ст ар одбра не Др а -
га н  Шу танов ац је по сл е ве ж -
бе „ Ушће  20 11 “ изја ви о да је
В ојска С рбије  о зб иљна ин -
ститу ција ко ја је ус пе ла да
вра  ти пов ер ењ е грађана.

–  Начи н обуке  п о ка зу је
да је вој ска мн ог о озбиљни -
ј а, да  в еж бе из вр шава  н а о з -
б иљнији нач ин . Пог од ак  ј е
што смо вежб у изве ли  п ред
више  десетин а хиљ ад а  Бео -
гр а  ђа на, а и  ве лико инте ре -
со вање за  Т В прено с п оказу -
је да Војска вр аћ а поверење
г ра ђана – нагл асио ј е Шута -
но вац. 

Минис тар одбране до -
да о је  да  га рад ује што ј е ве -
ли ки  број мл адих  људи при -
суство вао  в ежби на Ушћу.
Према његовој оцени то зна -
 чи да Војска ужива респект
какав заслужује. 

– Да нас има мо два и по пу та ви ше за ин те ре со ва них за до бро вољ но
слу же ње вој ног ро ка, чи ме смо ко нач но ре а ли зо ва ли је дан од при о ри те та
– вра ћа ње по ве ре ња у Вој ску. 

– Знам ко ли ко је те шко све ово уве жба ти, за то по хва љу јем ан га жо ва -
ње уче сни ка ве жбе, а нај за слу жни је ће мо на гра ди ти – ис та као је ми ни стар
Шу та но вац и свим при пад ни ци ма ору жа них сна га че сти тао Дан Вој ске Ср -
би је. 

Грађа ни  су  могл и д а пог ледају
у ређаје  к оји чи не обј ед иње ну ста ц -
ио на рну и  п окр етну ко мп он енту с и -
ст ем а везе  у Војсц и С рб ије, зати м
пе ша ди јско н аор ужање пе ша д иј -
ског б ата љо на, савр ем ена ср ед ст ва
д етекције  и  иденти фи ка ци је , хемиј -
ск е и ради ол ошке д ет екторе , ау то -
мобил-л аборат орију за  узимање кон -
тамини ран их уз ор ак а и ан ализу  уз о -
рака, цис терне за  п ре воз вод е  и
оста ла сре дс тва  из са ст ава  једи ни -
ца Вој ске Срби ј е. 

Н а збору  ј е  из ложе на и а лп и -
нистичк а,  ро нил ачка , падо бра нска,
те опре ма  за на о ру жа ње, крим и -
нал истичку  технику  и про ти вд и -
вер зан тску з аш титу,  пот ом  по д -
вод н о  наоружање, стандардна опре -
ма за обуку ронилаца и мала пре -
носна хипербарична комора.

Јав но сти су пред ста вље на и
пут нич ка, те рен ска и бор бе но-
оклоп на во зи ла. Реч је о пре во зним
сред стви ма но ви јег да ту ма, про из -
вод ње 2008. и 2010. го ди не, мар ке
шко да и ауди, а ту су још би ли
пин цга у е ри, пу хо ви и оста ла мо -
тор на во зи ла. Са о бра ћај на вој на
по ли ци ја и вој на по ли ци ја оп ште
на ме не из ло жи ли су опре му из
свог ре со ра, ме ђу ко ји ма па жњу
при вла чи пре но сни ренд ген за ис -
пи ти ва ње сум њи вих пред ме та.
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ЗАСЛУЖЕНИ РЕСПЕКТ



У пар ку „Ушће“ по ста вље на је
и пољ ска бол ни ца на ме ње на за хи -
рур шко збри ња ва ње по вре ђе них
на те ре ну. Бол ни ца има сто ма то ло -
шку ор ди на ци ју, ренд ген, две хи -
рур шке са ле, по сто пе ра тив ну и ин -
тен зив ну не гу, два бо ле снич ка оде -
ље ња, ла бо ра то ри ју и све што је
по треб но за нор ма лан и са мо ста -
лан рад на те ре ну. Осо бље бол ни -
це чи не струч ња ци ко ји су уче с -
тво ва ли у ме ђу на род ним ми си ја ма,
ка ко са мо стал но са срп ском бол ни -
цом у Ча ду, та ко и у окви ру нор ве -
шког ме ди цин ског ти ма.

Ва зду хо плов ство и про тив ва з -
ду хо плов на од бра на из ло жи ло је
но  ви школ ски ави он ла ста и хе ли -
коп те ре Ми-8 и га зе ла.

После  раз гледања тешког нао -
ру  жања, т ен кова,  хаубиц а  и  против -
ваздухопло вн е техн ике , при сутни
су,  по већ  ус таљеном о бичају доброг
домаћина,  могли   да пр обају в ојнич -
ки  пасуљ. 

Утисци  прису тн их на  ве жб и  је
да ј е о во био  в еом а  успео  пр и каз
он ог а што  р ади Вој ск а С р бије,  и -
звршав ајући  за датке  очу ва њ а б ез -
бедности  народа и д ржаве С рб ије
и  одгово рно г одно са  пре ма заш -
ти ти  мира и  сиг урно сти у  св ету. ƒ

Новинари и фоторепортери
ОДБРАНЕ
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УТИСЦИ ГРАЂАНА

Бр ој ни суграђа ни  окупил и су
се  на  Уш ћу , упрк ос  х ладно м фебр -
уарском дану ,  д а  пос ма тра ју  не -
свакида шњи, ат ра к тив  ни п ри каз
ос п особљености је ди ница н аш е
војске.   

– Најупе чат љивиј и  ут ис ак
на ме не  оставили  с у нале ти ави -
она , али  це о  да на шњи дога ђај  је
из узетан и одлично орган из ован
–  и стакао  ј е Никол а  Мар ко вић.
Ње гов десетогоди шњи син Сте -
фан рекао  је  да су  м у се,  такође,
доп али „ авиони и  хе ликоп те ри“ ,
али  је  ипак,  пр изнао ,  да су му  с е
најв иш е свид еле „чике са ма ск а -

ма ко је  су веж ба ле  борила чк е  веш -
ти не и  баца ле  н ож еве“. 

Милова н  Не шовић  ре као ј е д а  је
данашњи д огађај  еду кативан , на ро -
ч ит о  за мла де ге не ра ци је. Ова к ви
до га ђа ји сва ка ко до при но се да се Вој -
ска при бли жи обич ним гра ђа ни ма.

– Оно што вој ни ци мо гу да ура -
де ви ше ми се сви де ло не го при ка за -
на тех ни ка и сред ства – био је ис -
крен Алек са Ми лој ко вић, оце њу ју ћи
да је до га ђај на Ушћу ве о ма до бро
ор га ни зо ван.

– До вео сам дво је уну ча ди. До -
шли смо ма ло ра ни је да за у зме мо
ме сто и што бо ље ви ди мо вој ску.
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гу, пла ни рао сам да оба ве зно бу -
дем ов де. Сва ка част спе ци јал -
ци ма вој ске на бр зом и атрак -
тив ном про гра му, ми слим да им
ни ко ни је ра ван – ка же Ми лан
Сте  вић из Бе о гра да.

Ње го вом дру гу Жар ку Сто -
ја но ви ћу сви де ле су се екс пло зи -
је и то што се ствар но пу ца ло
на све стра не, на са мо 100 ме -
та ра од њих. 

– Ави ја ци ја из гле да моћ но,
али спе ци јал ци на ме не увек ос -
та ве нај ве ћи ути сак. До шли смо
на рав но и због па су ља! – искрен
је Жар ко.

Њих дво је су ми већ ре кли да ће би -
ти вој ни ци ка да по ра сту – ка же
Сто јан Ми цев ски, пен зи о нер из Бе -
о гра да.

Сви чла но ви по ро ди це Јо ва но -
вић би ли су на Ушћу. Др же ћи у на -
руч ју ма лу Је ле ну, отац Ду шан ре као
је да су је ових да на ави о ни пла ши ли,
али да им је да нас ма ха ла цео дан.

– Вој ни ци су за и ста из гле да ли
им пре сив но, до па да ми се ка ко су
укло пи ли цео про грам. Би ло је
крат ко али ефект но, упра во ка ко
пра ва Вој ска и тре ба да на сту па –
ре као је та та Ду шан.

– Волим Вој ску још од ма лих но -

Министа р  унут рашњих  пос лова И виц а Д ачић честит ао је празник прип -
ад ницима  Војске Ср бије и М ин ис тарст ва  о дбран е, на гл ас ивши д а  је вежба
„Ушћ е 2011 “ о длича н н ачин да  Вој ск а и по лиција з адоби ју  веће  поверење
грађана.

–  Без ј аког сист ема  одбр ане и бе збедн ост и нема  ни  ј аке др жа ве .
Добро је што је ова в еж ба  била н а простору кој и је лак о  до ступан  г рађан -
има. Задовољан  сам оним  ш то  је приказано  и  м ислим да би В ојска и  полици -
ја  требало чеш ће на ов ај  н ачин да  показуј у  шта све  поседују  и  да се  тиме да
ј асна по ру ка да су вој ска и по ли ци ја у слу жби гра ђа на – ре као је ми ни стар
Да чић.

ДОБРА САРАДЊА ВОЈСКЕ И ПОЛИЦИЈЕ


